
Državni zbor o zastojih
v delu občinskih skupščin

V skupščinah ljubljanskih občin in mesta,
pa tudi v večjem delu Slovenije se že dalj
časa pojavljajo zastoji v delu trodomnih ob-
činskih parlamentov. Nova ustava R Slove-
nije je ukinila tri zbore republiške skupščine
in uvedla enodomni državni zbor, na nivoju
občin pa predvideva oblikovanje enodomnih
občinskih svetov. Ker pa še ni sprejet zakon
o lokalnih samoupravi, so občinske skupšči-
ne še vedno sestavljene iz treh zborov, na
stari ustavni podlagi. V vsakem od teh zbo-
rov se nova državna ureditev, z uvedbo poli-
tičnega pluralizma, različno odraža, zato je
težko doseči skupne odločitve skupščine.
Poleg različne strankarske obarvanosti zbo-
rov, ki povzroča nasprotujoče si interese
med posameznimi zbori, pa stranke svoje
nestrinjanje s predlogi nasprotnih strank
izražajo tudi s povzročanjem nesklepčnosti
v zborih. Vse to ovira normalno funkcioni-
ranje občin in s tem države Slovenije, zato
bo o teh vprašanjih na majski seji odločal
Državni zbor R Slovenije. Komisija za lokal-
no samoupravo, ki je obravnavala proble-
matiko delovanja občinskih skupščin, pred-
laga državnemu zboru naslednje možne re-
šitve:

1. Občinske skupščine lahko same odloči-
jo, da s spremembami statutov uzakonijo
takšen način dela in skupnega sestajanja
vseh treh zborov, ki bo omogočil, da bodo

vsi trije zbori zasedali skupaj, kot en zbor.
Sklepčnost bi v tem primeru zagotavljali na
podlagi večine prisotnih delegatov vseh treh
zborov. S spremembami občinskih statutov
bi občinske skupščine lahko uzakonile pre-
hodno rešitev preoblikovanja trodomnih ob-
činskih skupščin v enodomne, v času do
sprejetja zakona o lokalni samoupravi in
zakona o volitvah v enodomne občinske
svete.

2. Državni zbor naj bi s sprejetjem zako-
na omogočil vsem tistim občinskim skupšči-
nam, ki iz različnih objektivnih razlogov ne
morejo zagotoviti sklepčnosti svojih zborov
in sprejeti spremembe svojih statutov, da bi
vsi trije skupščinski zbori lahko zasedali sku-
paj, kot en zbor. Sklepčnost bi v tem prime-
ru prav tako ugotavljali na podlagi večine
prisotnih delegatov vseh treh zborov.

3. S sprejemom zakona o volitvah v eno-
domne svete samoupravnih lokalnih skup-
nosti bi omogočili izvedbo predčasnih voli-
tev v vseh občinah, ki v okviru obstoječih
zakonskih in statutarnih možnosti ne morejo
preseči zastojev in v delovanju občinskih
skupščin in pri uresničevanju njihovih izvrš-
nih funkcij. Mandat svetnikov bi v tem pri-
meru trajal do oblikovanja novih občin
v skladu z novo zakonodajo in ne le do maja
1994, ko poteče mandat sedanjim občinskim
skupščinam. LEA ZALOKAR


